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PROTOKÓŁ NR 3/2026 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  

Rady Gminy Bełchatów 

 w dniu 21.04.2026 r. godz. 16:15 

 

Ad pkt 1. 

Otwarcie posiedzenia, przywitanie, stwierdzenie kworum. 

 

Otwarcia posiedzenia dokonała  Pani Ewa Gębarowska – Przewodnicząca Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji, która powitała Radnych i zaproszonych gości oraz oświadczyła, iż 

zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 4 członków Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osoby stanowi 

kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

  

Nieobecna Radna Bogusława Maziarz 

 

Załącznik Nr 1 – lista obecności 

 

Pani Ewa Gębarowska – Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

przedstawiła porządek obrad: 

 

1. Otwarcie posiedzenia, przywitanie, stwierdzenie kworum. 

2. Przyjęcie protokołu nr 2/2026. 

3. Rozpatrzenie petycji złożonej w interesie publicznym, w przedmiocie aktualizacji 

prawa miejscowego oraz działań w zakresie ochrony pomników przyrody na terenie 

Gminy Bełchatów. 

4. Rozpatrzenie petycji wniesionej w interesie publicznym przez przedstawiciela 

Stowarzyszenia Polska Wolna od GMO dotycząca szczepień przeciwko HPV 

w szkołach podstawowych. 

5. Rozpatrzenie petycji w sprawie poprawy warunków bytowych, w kojcach w 

schronisku dla zwierząt w Bełchatowie wraz z prośbą o rozważenie wolontariatu pod 

inną nazwą.  

6. Rozpatrzenie wniosku w sprawie budowy drogi gminnej wraz z oświetleniem 

zlokalizowanej na działkach 372/1 i 372/2 obręb Adamów, gmina Bełchatów. 

7. Rozpatrzenie wniosku Sołtysa Sołectwa Zawady działającego w imieniu 

mieszkańców, dotyczącego pilnej naprawy i przebudowy infrastruktury drogowej na 

terenie sołectwa Zawady. 
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8. Rozpatrzenie wniosku o wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska w sprawie 

znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej 

9. Sprawy różne. 

10. Zakończenie posiedzenia. 

Załącznik Nr 2 – porządek obrad 

 

 

Ad pkt 2. 

Przyjęcie protokołu nr 2/2026. 

Przewodnicząca Ewa Gębarowska: Przy braku uwag do sprawozdania przystępujemy do 

głosowania. 

 

W głosowaniu  wzięło udział  4 członków Komisji Skarg, Wniosków i Petycji „za”  

przyjęciem protokołu głosowało 4 członków Komisji, 0 „przeciw” oraz 0 „wstrzymało 

się” od głosowania. Wobec powyższego Przewodnicząca obrad stwierdziła, iż protokół 

został przyjęty. 

 

Przewodnicząca Ewa Gębarowska: Wnoszę o zmianę porządku obrad i pkt 7 Rozpatrzenie 

wniosku Sołtysa Sołectwa Zawady działającego w imieniu mieszkańców, dotyczącego pilnej 

naprawy i przebudowy infrastruktury drogowej na terenie sołectwa Zawady wprowadzić w 

pkt 3 ze względu na obecność Pana Sołtysa na posiedzeniu Komisji.  

Przewodnicząca Ewa Gębarowska: Przy braku głosów przechodzimy do głosowania 

wniosku o zmianę porządku obrad.  

W głosowaniu  wzięło udział  4 członków Komisji Skarg, Wniosków i Petycji „za”  

zmianą porządku obrad głosowało 4 członków Komisji, 0 „przeciw” oraz 0 „wstrzymało 

się” od głosowania. Wobec powyższego Przewodnicząca obrad stwierdziła, iż wniosek 

został przyjęty. 

 

Przewodnicząca Ewa Gębarowska: Porządek obrad po zmianie prezentuje się następująco:  

 

1. Otwarcie posiedzenia, przywitanie, stwierdzenie kworum. 

2. Przyjęcie protokołu nr 2/2026. 

3. Rozpatrzenie wniosku Sołtysa Sołectwa Zawady działającego w imieniu 

mieszkańców, dotyczącego pilnej naprawy i przebudowy infrastruktury drogowej na 

terenie sołectwa Zawady. 

4. Rozpatrzenie petycji złożonej w interesie publicznym, w przedmiocie aktualizacji 

prawa miejscowego oraz działań w zakresie ochrony pomników przyrody na terenie 

Gminy Bełchatów. 
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5. Rozpatrzenie petycji wniesionej w interesie publicznym przez przedstawiciela 

Stowarzyszenia Polska Wolna od GMO dotycząca szczepień przeciwko HPV 

w szkołach podstawowych. 

6. Rozpatrzenie petycji w sprawie poprawy warunków bytowych, w kojcach w 

schronisku dla zwierząt w Bełchatowie wraz z prośbą o rozważenie wolontariatu pod 

inną nazwą.  

7. Rozpatrzenie wniosku w sprawie budowy drogi gminnej wraz z oświetleniem 

zlokalizowanej na działkach 372/1 i 372/2 obręb Adamów, gmina Bełchatów. 

8. Rozpatrzenie wniosku o wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska w sprawie 

znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej 

9. Sprawy różne. 

10. Zakończenie posiedzenia. 

 

Ad pkt 3. 

Rozpatrzenie wniosku Sołtysa Sołectwa Zawady działającego w imieniu mieszkańców, 

dotyczącego pilnej naprawy i przebudowy infrastruktury drogowej na terenie sołectwa 

Zawady. 

Przewodnicząca Ewa Gębarowska: Proszę Pana Sołtysa o zabranie głosu. 

Sołtys Jerzy Socha: Poprosiłem o spotkanie, ponieważ od września nie uzyskaliśmy 

odpowiedzi na wszelkie wnioski i  uchwały mieszkańców, które były głosowane na 

zebraniach sołeckich. Działając w imieniu mieszkańców sołectwa Zawady oraz w trosce o 

bezpieczeństwo i komfort użytkowników dróg, zwróciłem się ponownie w marcu z 

wnioskiem formalnym do Wójta Gminy Bełchatów o podjęcie niezwłocznych działań w 

zakresie naprawy, remontu oraz docelowej przebudowy dróg gminnych na terenie naszego 

sołectwa, na które w dniu wczorajszym otrzymałem odpowiedź.  

Przewodnicząca Ewa Gębarowska: Pismo, które Pan złożył kierowane jest do Wójta. 

Komisja przyjmuje informację przedstawione przez Pana, ale niestety nie ma kompetencji do 

jego rozpatrzenia. Właściwym organem do rozpatrzenia przedmiotowego wniosku jest Wójt 

Gminy Bełchatów.  

Sołtys Jerzy Socha: Rozumiem, chce tylko zwrócić uwagę, że między referatami ewidentnie 

nie ma dobrego przepływu informacji. Jeżeli zadanie miałby wykonać jeden referat to może 

byłoby to zrobione.  

Radny Feliks Frączkowski: Każdy referat zajmuje się czymś innym, później niestety są 

terminy i trzeba czekać. 
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Radny Artur Szczerbetka: Tak jak powiedziała Przewodnicząca, my jako Komisja niestety 

nie jesteśmy władni rozstrzygać Pana wniosek, musimy przekazać go Wójtowi jako organowi 

właściwemu do jego rozpatrzenia, a Pan może bezpośrednio do Komisji Skarg, Wniosków  

i Petycji złożyć skargę na działania Wójta.  

Sołtys Jerzy Socha: Rozumiem. Ponownie będę składał pisma i może w końcu to coś 

pomoże. Za wszystko jest odpowiedzialny Wójt, więc pisma powinny być tak skierowane i 

procedowane,  żeby na odpowiedź nie trzeba było czekać pół roku.  Byś może organizacji w 

tym urzędzie brakuje.  

Radny Mariusz Wolak: Chciałbym jeszcze zwrócić uwagę, że jest problem samej 

współpracy między mieszkańcami, sołtysem i radą sołecką. W Zawadach  zaplanowana jest 

zrobienie nakładki jednej drogi i w budżecie gminy są zabezpieczone na to pieniądze. Miesiąc 

temu rozniosłem do mieszkańców oświadczenia i na 21 posesji na dzień wczorajszy, było 

złożonych tylko 8 oświadczeń. Panie sołtysie, więc jak można dotrzeć do tych mieszkańców? 

Co ma zrobić Pan Wójt jeśli brakuje chęci i współpracy.   

Sołtys Jerzy Socha: Trzeba zrobić zebranie i spróbujemy coś z tym zrobić i jeżeli coś 

chcemy zrobić mieszkańcy powinni o tym wiedzieć.  

Radny Artur Szczerbetka: Proszę w takim razue napisać w jakiej formie gmina ma 

informować mieszkańców Zawad o planowanych inwestycjach. Informacje można przeczytać 

na stronie gminy, urzędu, w mediach społecznościowych, więc w jaki sposób jeszcze należy 

ich informować? 

Sołtys Jerzy Socha: Oświadczenia otrzymali tylko Ci mieszkańcy, którzy mieszkają przy 

remontowanej drodze, więc jeżeli chcemy tą drogę przebudować i mieć większy oddźwięk 

wśród mieszkańców, to gmina powinna poinformować wszystkich mieszkańców, a nie tylko 

zainteresowanych.  

Radny Feliks Frączkowski: Ale po co? oświadczenia dotyczą tylko tych mieszkańców, 

którzy muszą ustąpić terenu. 

Sołtys Jerzy Socha: Dobrze, ale mamy większą ilość osób zainteresowanych i którzy mogą 

wpłynąć na innych. 

Radny Artur Szczerbetka: Jeżeli danego mieszkańca nie dotyczy wykup ziemi, to po co 

Wójt dodatkowo ma go informować? Uważam, że takie działania rodzą dodatkowe problemy. 

Wszystko jest gotowe, wystarczy podpisać tylko oświadczenia przez mieszkańców, więc 

kompletnie nie rozumiem nad czym się tutaj zastanawiacie?  

Sołtys Jerzy Socha: Każdy jest wolnym człowiekiem i decyduje o sobie sam.  
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Radny Mariusz Wolak: Nie mamy nawet 50% złożonych oświadczeń. Na obecną chwilę 

miał być geodeta, który miał dokonać pomiarów, jest wstrzymany, czas leci, terminy się 

przesuwają, więc może dojść do takiej sytuacji, że w tym roku nie zdążą załatwić spraw 

papierowych. Później będzie kolejne pismo, że inwestycja nie została wykonana. 

Sołtys Jerzy Socha: Poproszę od Pana listę osób, którzy podpisali oświadczenia i oraz wzór 

tego oświadczenia, sam przejdę się do tych mieszkańców.  

Przewodnicząca Ewa Gębarowska: Dziękujemy Sołtysowi. Nie ma więcej głosów, 

przechodzimy do kolejnego punktu.  

 

Ad pkt 4. 

Rozpatrzenie petycji złożonej w interesie publicznym, w przedmiocie aktualizacji prawa 

miejscowego oraz działań w zakresie ochrony pomników przyrody na terenie Gminy 

Bełchatów. 

Przewodnicząca Ewa Gębarowska: Petycja w swej treści zawiera postulat aktualizacji 

obowiązujących przepisów prawa miejscowego, doprecyzowania zasad nadzoru 

i monitorowania pomników przyrody, a także uporządkowania danych dotyczących liczby 

oraz stanu drzew objętych ochroną. 

Kierownik Gospodarki Nieruchomościami i Planowania Przestrzennego w piśmie z dnia 

wyjaśnił, że w roku 2026 planowane są działania obejmujące aktualizację danych 

dotyczących pomników przyrody i programu ochrony środowiska oraz uporządkowanie 

informacji zawartych w kartach pomników przyrody, w szczególności w odniesieniu do grupy 

drzew zlokalizowanych w Wielopolu, ujętych w Centralnym Rejestrze Form Ochrony 

Przyrody. Powyższe potwierdza, że kwestie podniesione w petycji zostały dostrzeżone przez 

właściwą komórkę organizacyjną i są już przedmiotem planowanych działań. 

Następnie, w stanowisku z dnia 21 marca 2026 r., przedstawiony został aktualny stan prawny 

oraz faktyczny w zakresie pomników przyrody na terenie gminy, ze wskazaniem m.in. 

podstawy ich ustanowienia oraz obowiązujących aktów prawnych. Jednocześnie podkreślono, 

że obowiązujący Program Ochrony Środowiska dla Gminy Bełchatów na lata 2023–2027 

nie zawiera szczegółowych procedur dotyczących monitorowania i kontroli pomników 

przyrody, uznając przy tym, że doprecyzowanie zapisów w tym zakresie jest zasadne 

i powinno zostać uwzględnione przy aktualizacji aktów prawa miejscowego. postulaty 

zawarte w petycji są uzasadnione i pozostają w zgodzie z kierunkiem działań planowanych 

przez  organy wykonawcze Gminy Bełchatów. W szczególności dostrzegalna jest potrzeba 

uporządkowania i ujednolicenia danych dotyczących pomników przyrody, w tym ich liczby 
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oraz rzeczywistego stanu, a także wprowadzenia bardziej precyzyjnych regulacji dotyczących 

ich ochrony, monitorowania i dokumentowania działań podejmowanych w tym zakresie.  

Mając na względzie powyższe, należy uznać petycję za zasadną oraz podjąć dalsze działania 

zmierzające do aktualizacji oraz doprecyzowania przepisów dotyczących pomników przyrody 

na terenie Gminy Bełchatów. 

Przewodnicząca Ewa Gębarowska: Przy braku głosów, przechodzimy do zaopiniowania 

petycji. 

 

W głosowaniu  wzięło udział  4 członków Komisji Skarg, Wniosków i Petycji „za”  

uznaniem petycji jako zasadnej głosowało 4 członków Komisji, 0 „przeciw” oraz 

0 „wstrzymało się” od głosowania. Wobec powyższego Przewodnicząca obrad 

stwierdziła, iż Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zaopiniowała petycję jako zasadną.  

 

Ad pkt 5. 

Rozpatrzenie petycji wniesionej w interesie publicznym przez przedstawiciela 

Stowarzyszenia Polska Wolna od GMO dotycząca szczepień przeciwko HPV w szkołach 

podstawowych. 

Przewodnicząca Ewa Gębarowska: Petycja w swej treści zawiera postulat konieczności 

przekazywania rodzicom uczniów informacji o możliwych skutkach ubocznych szczepień, 

udostępniania materiałów informacyjnych wskazanych w petycji (tzw. "Białej księgi 

szczepień HPV"), a także zwraca uwagę na potrzebę zapewnienia świadomego podejmowania 

decyzji przez rodziców oraz właściwego przygotowania i nadzoru nad działaniami 

realizowanymi na terenie szkół. Kwestie poruszone w petycji pozostają w kompetencji organu 

prowadzącego szkołę, który jest właściwy do podejmowania działań związanych 

z organizacją pracy placówek oraz współpracą z podmiotami realizującymi programy 

zdrowotne. Rada Gminy nie posiada kompetencji do bezpośredniego rozstrzygnięcia spraw 

wskazanych w petycji. Zgodnie z art. 10 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo 

oświatowe, organ prowadzący szkołę lub placówkę odpowiada za zapewnienie warunków jej 

działania w tym bezpiecznych i higienicznych warunków nauki, wychowania i opieki. 

Jednocześnie w związku z art. 29 ust. 1 pkt 2 ww. ustawy w przypadku szkół i placówek 

prowadzonych przez jednostki samorządu terytorialnego zadania i kompetencje organu 

prowadzącego, określone w art. 10 ust. 1 pkt 1 wykonuje wójt. 
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Przewodnicząca Ewa Gębarowska: Przy braku głosów przechodzimy do głosowania 

projektu uchwały w sprawie przekazania petycji według właściwości.   

 

W głosowaniu  wzięło udział  4 członków Komisji Skarg, Wniosków i Petycji „za”  

przekazaniem petycji według właściwości głosowało 4 członków Komisji, 0 „przeciw” 

oraz 0 „wstrzymało się” od głosowania. Wobec powyższego Przewodnicząca obrad 

stwierdziła,  iż wniosek został przyjęty.  

 

Ad pkt 6. 

Rozpatrzenie petycji w sprawie poprawy warunków bytowych, w kojcach w schronisku dla 

zwierząt w Bełchatowie wraz z prośbą o rozważenie wolontariatu pod inną nazwą.  

Przewodnicząca Ewa Gębarowska: Petycja została zaadresowana do Wójta Gminy 

Bełchatów i do wiadomości Rady Gminy Bełchatów. Czy ktoś z Państwa w tym punkcie 

chciałby zabrać głos? 

Przewodnicząca Ewa Gębarowska: Przy braku głosów, uznaję petycję za przedstawioną 

Komisji.  

 

Ad pkt 7. 

Rozpatrzenie wniosku w sprawie budowy drogi gminnej wraz z oświetleniem zlokalizowanej 

na działkach 372/1 i 372/2 obręb Adamów, gmina Bełchatów. 

 

Przewodnicząca Ewa Gębarowska: W treści wniosku wskazano, iż przedmiotowa droga 

stanowi codzienny dojazd do posesji mieszkańców, jednak jej stan techniczny jest bardzo zły 

– w szczególności w okresach jesienno-zimowych oraz wczesną wiosną droga staje się 

nieprzejezdna, występują liczne nierówności, koleiny oraz zastoiska wody. Wnioskodawcy 

podkreślili, że dotychczasowe doraźne naprawy nie przynoszą trwałych efektów. Wniosek 

zawiera również postulaty: zabezpieczenia środków finansowych w budżecie gminy, podjęcia 

działań związanych z zapewnieniem odpowiedniej szerokości pasa drogowego oraz 

przystąpienia do prac projektowych i wykonawczych. 

Zgodnie z art. 18b ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 

rozpatruje skargi, wnioski i petycje, jednak jej kompetencje mają charakter opiniodawczy 

i kontrolny. Komisja nie jest organem właściwym do podejmowania czynności z zakresu 

realizacji inwestycji ani do wykonywania zadań własnych gminy. Przedmiot wniosku dotyczy 

realizacji zadania inwestycyjnego, a więc czynności należących do sfery wykonawczej gminy, 
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co wykracza poza zakres kompetencji Rady. W związku z powyższym Rada Gminy nie jest 

właściwa do merytorycznego rozpatrzenia wniosku ani jego realizacji. 

Przewodnicząca Ewa Gębarowska: Przy braku głosów przechodzimy do głosowania 

projektu uchwały w sprawie przekazania wniosku według właściwości.   

 

W głosowaniu  wzięło udział  4 członków Komisji Skarg, Wniosków i Petycji „za”  

przekazaniem wniosku głosowało 4 członków Komisji, 0 „przeciw” oraz 0 „wstrzymało 

się” od głosowania. Wobec powyższego Przewodnicząca obrad stwierdziła, iż wniosek 

został przyjęty.  

 

Ad pkt 8. 

Rozpatrzenie wniosku o wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska w sprawie znaczenia 

rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. 

Przewodnicząca Ewa Gębarowska: Wnioskodawca wskazuje przede wszystkim na trudną 

sytuację gospodarstw rolnych oraz jej wpływ na bezpieczeństwo żywnościowe i spójność 

społeczną. Podkreśla potrzebę przeprowadzenia rzetelnej debaty publicznej na poziomie 

lokalnym oraz zwraca uwagę na pogorszenie relacji pomiędzy rolnikami a konsumentami, 

które - jego zdaniem - pogłębiają narastające napięcia społeczne. W ocenie wnioskodawcy 

zasadne byłoby przyjęcie przez Radę Gminy stanowiska o charakterze deklaratywnym, 

stanowiącego wyraz solidarności wspólnoty samorządowej ze środowiskiem rolniczym. 

Jednocześnie zaznacza on, że inicjatywa przyjmowania tego typu stanowisk ma charakter 

ogólnokrajowy, a działania podejmowane przez poszczególne rady gmin i miast będą 

podawane do publicznej wiadomości jako element szerszego dialogu społecznego 

dotyczącego sytuacji w rolnictwie. 

Przedstawiony wniosek dotyczy przyjęcia stanowiska o charakterze deklaratywnym, 

niewiążącego prawnie i niepowodującego bezpośrednich skutków w sferze realizacji zadań 

gminy. Tego rodzaju stanowiska nie stanowią instrumentu rozwiązywania rzeczywistych 

problemów zgłaszanych przez środowisko rolnicze, a ich przyjęcie miałoby przede wszystkim 

charakter symboliczny. Nie  neguje znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej ani trudnej 

sytuacji części gospodarstw rolnych, jednak nie dostrzegam  potrzeby podejmowania 

odrębnego stanowiska Rady Gminy wyrażającego solidarność z określoną grupą społeczną, 

w sytuacji gdy organ ten reprezentuje całą wspólnotę samorządową i powinien zachowywać 

neutralność oraz działać w granicach przyznanych kompetencji. 

Przewodnicząca Ewa Gębarowska: Przy braku głosów w dyskusji, przechodzimy do 
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głosowania w sprawie zaopiniowania wniosku.  

W głosowaniu  wzięło udział  4 członków Komisji Skarg, Wniosków i Petycji „za”  

uznaniem wniosku za bezzasadny głosowało 4 członków Komisji, 0 „przeciw” oraz 

0 „wstrzymało się” od głosowania. Wobec powyższego Przewodnicząca obrad 

stwierdziła, iż Komisja Skarg, Wniosków i Petycji opiniuje wniosek jako bezzasadny.  

 

 Ad pkt 9. 

Sprawy różne. 

Brak głosów w dyskusji. 

 

Ad pkt 10. 

Zakończenie posiedzenia. 

  

 Przewodnicząca Ewa Gębarowska stwierdziła, że porządek obrad Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji został wyczerpany. Przewodnicząca Komisji podziękowała wszystkim za 

udział i zakończyła obrady. 

 

Protokołowała:             Przewodnicząca: 

  


